

# 紅藍培正，百廿輝煌

## ——記培正創校120周年慶祝大會

廣州培正中學 農堅明

2009年12月4日，廣州培正母校迎來了創校120周年華誕。培正中學古樸典雅的校園披上節日的盛裝，紅藍色旗高高飄揚，一面面社旗迎風招展，無聲地向紅藍兒女發出深情的呼喚！這天，培正張開懷抱，喜迎八方賓朋及回歸的校友。

下午2：30，隨著市人大常委會副主任龍建安、市教育局原黨委副書記、正局級巡視員王小強、中共越秀區委副書記、區人民政府區長、武延軍越秀區政協主席劉小駿、中共越秀區委常委、區委宣傳部部長劉梅、越秀區人民政府副區長卞勇、於欣偉，越秀區教育局局長蔡定基、黨委書記鄒春燕等領導步入會場，「紅藍培正，百廿輝煌——培正創校120周年慶祝大會」隆重召開。

呂超校長首先發表重要講話。呂校長在講話中引用了中共廣州市委朱小丹書記賀信中的話語：「歷經120年艱辛而輝煌的征程，廣州培正中學始終秉持『至善至正』校訓，在教育教學各方面創造了輝煌業績，為國家建設、民族振興培育了一批又一批有用人才，並形成鮮明的教學風格，積澱了深厚的文化底蘊，成為享譽南



朱素蘭會長致開會辭

粵、輻射海內外的著名教育文化陣地。特別是近年來，培正中學以科學發展觀為統領，深入貫徹落實黨的教育方針政策和市委、市政府關於推進教育優先發展的各項工作措施，在建設教學設施、培養師資力量、創新教育科研等方面又不斷邁上新臺階，成績可喜可賀」。表達了培正人溫暖和喜悅之感。

呂校長誠摯地表達了對上級領導、社會各界、兄弟學校、培正師生、海內外校友等的感謝之意，感謝大家對培正熱情關愛和大力支持，感謝大家為培正的發展騰飛創造了堅實的基礎。呂校長頗有感慨地回顧了培正的辦學歷史：「一枝一葉總關情，沃土繁華別樣紅。回首120年的風雨歷程，培正創校先賢筭路藍縷，慘淡經營，為培正贏得『北有南開，南有培正』的美譽；復名之後歷屆領導求真務實，勵精圖治，為培正捧回無數榮譽。培正肩負傳承文明的歷史使命，繼承百年優秀傳統，匯八方之校友，集東山之靈氣，育時代之精英，向社會輸送了大批棟樑之才。在講話中，呂超校長表達了培正勇創輝煌的決心，他說：百廿培正艱苦創業，成績輝煌，英才輩出，桃李爭榮。新時代我們勇創一流，任重道遠。我們將傳承百年歷史之精華，整合現代教育之特色，總結新經驗，揚起新風帆，腳踏實地、與時俱進。

越秀區人民政府于欣偉副區長在大會上致辭。于區長充分肯定了培正的辦學成績：120年來，培正人秉承紅藍精

神，秉承「至善至正」的校訓，充分發揚學校優秀的文化傳統，根據現代化建設的需要，形成「繼承、創新、超越」辦學理念，科學規劃、開拓進取，一次又一次實現了歷史性的跨越式發展。培正人用不懈的努力和艱辛的汗水，書寫了成功的動人樂章，使培正中學成為越秀教育的一面旗幟、一個閃亮的品牌！並提出了殷切的希望：培正中學繼續發揚紅藍精神，憑藉120校慶的東風，乘勢而上、弘揚傳統，與時俱進，實踐科學發展觀，辦人民滿意的教育。為現代化建設培養出更多、更好的人才，為教育事業作出更大的貢獻！區長的肯定與鼓勵令培正人深受鼓舞。

廣州培正中學董事會副董事長、培正同學會朱素蘭會

長、教師代表、學生代表分別在會上發言，表示對培正120周年生日的深深祝福！

慶祝會上



各類獎項的頒發，也讓大家高度關注。這些獎項裏有為培正服務10年、20年和終身服務培正獎；紅藍教育教學大獎；還有校友捐資設立的紀念馮棠校長教育教學獎、廖崇國學長醫學獎昭社數學獎、紀念張振文學長勵志獎、何信泉攝影基金獎、何張桂芳藝術獎等等，可謂獎項豐富，獲獎人數眾多。獎項的設立和頒發，體現了培正人愛國愛校、追求卓越的精神風範。

精彩的文藝演出將慶祝大會氣氛推上了高潮。溢彩流光的舞臺上，師生們用動聽的歌聲，歌唱親愛的母校、偉大的祖國！用動人的舞蹈，表達心中的喜悅，傳遞對母校深深的祝福！

在培正創校120周年華誕的喜慶時刻，紅藍兒女沉浸在歡樂和幸福之中，但作為新一代的培正人，大家不會忘記肩上的責任，正像「紅藍培正，百廿輝煌」詩朗誦節目中，同

學們所吟誦的：

紅藍薪火代代傳  
作為培正人新一代  
面對滄桑百年的歷史  
我們立下誓言  
作為培正人新一代  
面對充滿未知的未來  
我們許下心願  
我們繼承！我們創新！我們超越！  
紅藍色旗高飛起  
培正學校永不死  
紅藍精神為我們創造了燦爛的歷史  
我們還將用它譜寫更輝煌的新篇章  
愛我培正謀謀遠，永為真理之干城！

## 歡歌樂舞賀校慶 經典詩詞頌華章 ——東山培正小學隆重舉行慶典120周年華誕晚會

東山培正小學

2009年12月3日晚，廣州市中山紀念堂成了歡樂的海洋！到處是鮮花，到處是笑臉！華燈璀璨，彩旗飄揚。廣州東山培正小學在這裏隆重舉行創校120周年慶典晚會！晚會熱烈喜慶，領導嘉賓、老師、學生、家長濟濟一堂，為學校的120周年華誕慶賀，共同見證培正一個多世紀的輝煌成就。與會嘉賓有廣東省政協副主席蔡東士、廣東省教廳副廳長朱超華、廣州市人大常委會副主任龍建安、越秀區區長武延軍、市教育局副局長陳茂林、副區長于欣偉、越秀區教育局局長蔡定基以及區教育系統各級領導、培正同門的校長、培正退休教師，校友代表。

120載薪火相傳，120載桃李芬芳。振奮激昂的鼓舞飛揚拉開了晚會的序幕。七十多位培正人（校董、歷任校長、優秀教師、傑出校友學子）在會場中傳火炬，生動詮釋了紅藍精神薪火代代傳。張淑華校長首先致歡迎詞：她簡要回顧了培正小學風

雨兼程的120年，培正人秉承「培後進兮其素志，正軌道兮樹風聲」的辦學宗旨，堅持「面向未來、潤澤生命、追求創新、和諧發展」的辦學思想令今日培正仍然以勃勃的生機馳譽於嶺南教育界。張校長還特別向長期以來關心支持東山培正小學發展的各級領導、社會各界人士、培正同門、校友以及對學校發展嘔心瀝血的歷任領導、教師、家長表示誠摯的感謝。越秀區政府副區長于欣偉女士作了熱情洋溢的講話，她高度讚譽了東山培正小學貫徹落實以人為本的科學發展觀，堅持以素質教育為主線，以科研引領學校內涵發展，在借鑒應用現代先進的教育理論和技術同時，挖掘學校的優良傳統、文化底蘊，構建增強學校品牌特色的「善正教育」模

式，把學校辦成「影響當地，享譽一方」的名校。殷切希望東山培正小學在歷史的新起點上再接再厲，繼續勇立教育教學改革的潮頭，為推進越秀教育均衡發展，加快實現教育現代化作出積極的貢獻。

晚會節目共分《立善正之道、樹善正之風》和《推善正之行、建善正之業》兩個篇章，演出了經典詩詞誦讀：《弟子規》、《故園情、中國心》、《你的生命有我來過》；京劇：《我是中國人》；武術《滿江紅》；歌舞：《古詩聯唱》、《落雨大》、《背著羊羊迎亞運》、《紅藍健兒齊鼓舞》、《心中的歌》；合唱：《美麗的亞細亞》；小市長演講等節目，藝術地展現了東山培正小學鮮明的文化育人特色；表現了紅藍學子追求上進、勤學自信、善思合作的風尚，善正老師敬業樂群、博愛寬容、精益求精的精神。演繹了同學們如詩似歌般豐富活潑的校園生活和表達了對老師精心培育的感激之情；最後



全體培正人的合唱《培正凱旋》把演出帶入高潮，以飽滿的情懷和昂揚的活力，抒發了紅藍兒女愛國愛校、蓬勃發展邁向新輝煌的堅定信念。本次晚會參與演出的學生、教師、家長七百五十人，家長志願者六十多人，節目形式多樣、精彩紛呈、掌聲迭起、互動積極、弦歌飛韻、流光異彩。現場匯成了一支歡樂、和諧、氣勢恢宏的交響曲。

晚會在同學們意猶未盡的如雷掌聲中落下帷幕。不少同學和家長表示觀看了這場晚會不但感受到了身為培正人的榮耀，還受到了很好的愛國、愛校、感恩情感的教育和薰陶。我們祝福正值二甲芳華的培正明天更美好，願培基百載，正道千年！

# 我與培正同成長

## 培正創校120周年紀念暨西關培正小學同學日活動

西關培正小學 庾婉華 黃碧然

2009年12月11日，西關培正小學成了歡樂的海洋。一聲聲祝福，一張張笑臉，迎來了遠方的學子，迎來了熱情的朋友。領導、嘉賓、老師、學子歡聚一堂，為培正120周年華誕慶賀。到會嘉賓有荔灣區教育局林少玲書記，關治雄副局長、黃大谷副局長、廣州市書法家協會陳秋明主席、廣州培正同學會朱素蘭會長、廣州培正中學董事會麥思明董事、香港培正同學會林學廉秘書長、東山培正中學呂超校長、東山培正小學張淑華校長、台山培正小學譚桂花校長助理。我院校友荔灣區政協翟廣副主席、廣州市人大常委信訪局李國

強局長、廣東省美術家協會盧延光副主席也參加校慶，參加校慶的還有關心我校發展的教育居各科室、街道、派出所、交警大隊、友好單位的領導，結對學校、兄長學校的校長、原教育居領導、我校離退休校長、教師、培正校友、家長、社會各界人士近兩千人。

14點30分，「我與培正同成長」培正創校120周年紀念暨西關培正小學同學日活動，活動在熱鬧的舞獅中拉開序幕。林燕慧校長致歡迎辭，感謝社會各界對培正的關心支持。孫國林學長寄語學子尊師重教，做善正學子。盧延光、盧有光、呂志強、梁鵬威、蘇廣偉、梁展鵬、吳云峰、梁少棉等校友嘉賓向母校贈送紀念品，有祝福母校華誕的書畫作品、歌頌母愛的書籍、獨特的西關銅器、彩珠編織成的120周年紀念徽章。在「紅藍薪火相傳」議程，廣州市民間組織管理局李軍副局長激情領讀《火炬頌》，林燕慧校長從西小最年長退休教師郭超凡老師的手中接過紅藍火炬，並在紅藍之師和善正學子組成的63名火炬手中傳下去，生動地詮釋了紅藍精神薪火代代傳。在校慶上還表彰了2009年度「紅藍之師」、「善正學子」、「善正家長」，參加培正創校120周年系列活動獲獎、演出展示的師生，向新一屆家長義工隊頒發聘書，向情系教育、心系培正的暨立女士、鄭克勇先生贈送錦旗。

文藝匯演精彩紛呈，有初次亮相但頗具氣勢的學校管樂隊演奏；有師生同台演出的《唱嚮培正》；有退休教師的舞



師生同台表演的《唱嚮培正》曾在《我愛我的祖國慶祝建國60周年暨荔灣教育風采展演》獲一等獎



李軍副局長、林燕慧校長和學生代表朗誦《火炬頌》



廖冰筠老師的獨唱《好日子》贏得全場熱烈的掌聲



精彩的舞獅表演



全體語文教師誦讀《今天是您的生日》

蹈《祖國頌》；還有著名高胡演奏家劉天一的徒弟陳紹年老師演奏的名曲《烏投林》。要數最吸引人的當然是廖冰筠老師的獨唱《好日子》和全體語文老師壓軸的詩朗誦《今天是您的生日》。節日的表演當中還加插進校史知識問答競賽，形式生動，掌聲迭起。文藝匯演既展現了我們西關培正小學

鮮明的育人特色，又表現了紅藍之師和善正學子上進、自信、樂群、愛校的風尚。

最後，活動在一片歡呼聲中和禮炮聲中結束了。培正學子和家長不但深深地感受到身為培正人的榮耀，還受到了一次生動的愛教教育。培正的明天會更加輝煌！

## 鏗鏘旋律輝煌樂章迎校慶

——記西關培正小學「培正創校120周年穗港澳音樂匯演」

西關培正小學 唐潔



和香港培正小學師生共敘紅藍情深

欣逢培正創校120周年，受香港培正小學、香港培正中學邀請，我校管樂隊師生一行49人於2009年11月22赴港參加「慶祝培正創校120周年穗、港、澳培正音樂匯演」活動，音樂匯演設在香港浸會大學音樂廳進行，來自廣州培正中學、廣州東山培正小學、廣州西關培正小學、香港培正中、小學及澳門培正中學的紅藍兒女歡聚一堂，用鏗鏘旋律輝煌樂章喜迎校慶。我校管樂隊演奏了《威風凜凜》《男兒當自強》，和舞蹈隊演出《do re mi》，獲得滿場掌聲。

培正同門一家親，此次赴港演出我校還組織師生參觀香港培正小學，得到香港培正小學李仕浣校長等師生的熱情接待。我們參觀了具有濃郁培正文化的校園，互相探討學校的管理、教學理念，大家互贈紀念旗。師生們濟濟一堂，相談甚歡。這次的交流活動，使我們進一步瞭解了培正善正文化的內涵，為自己能成為紅藍兒女中的一分子感到的光榮和自豪。

通過這次穗、港、澳培正音樂匯演和參觀交流，為孩子們提供了一個較高水準的藝術交流和展示平臺，加強了培正學校間的聯繫，增進了各校師生間的感情，為培正120周年校慶增光添彩。



四年級的學子參加音樂匯演，展現紅藍學子風采

## 通 告

### 2012世界培正同學日假台山舉行

在2009年廣州世界培正同學日結束後，鄺文熾老學長提議三年後，在台山舉行「2012台山世界培正同學日」，此議得到台山培正同學會及台山培正中學響應；穗港澳三地培正同學會均予以支持。

該活動初步擬訂為三部分：

(1) 會前在中國旅遊—廣東省外。(2) 會期三天—包括首末兩天為四邑遊。(3) 會後粵西/廣西/越北地區旅遊。

詳情將在本年底前公佈。